

Emlékművet állítottak a kényszermunkára elhurcoltaknak

JÁSD A bakonyi kistelepülésről 1945-ben a Szovjetunióba kényszermunkára elhurcolt 11 fiatalember tiszteletére avattak emlékművet a helyiek szombaton a községi temetőben.

– Akikre ma emlékszünk, nem ismeretlenek, nem csak nevek a jásdiaknak. Nem a távoli, a 20 század két nagy háborújában elhunytak, hanem férjek, szülők és nagyszülők, akik még a közelmúltban is itt éltek Jásdon. Talán sokan furcsállják, hogy a szomszéd bácsi, a hihetetlen történeteket mesélő nagybácsi neve most emléktáblán szerepel. A rokonok tudják és értik, hogy miért – mondta el köszöntőjében szombaton délelőtt a jásdi temetőben Győry Tünde, a település polgármestere. Nem véletlen, hogy épp most avattak em-

lékművet a jásdi temetőben. Éppen hetven esztendeje ugyanis 11 helyi fiatalember elhurcoltak a Szovjetunióba málenkij robotra. Tízen közülük – Csuepecz József, Dénes József, Horváth István, Kázik József, Koch Gyula, Kovács András, Lukács József, Princz János, Sturm János és Troják József – egy évtized elteltével hazatértek. Egyikünknek, név szerint Troják Ferencnek azonban nem adatott meg, hogy újra lássa szeretteit.

– Ma rájuk emlékezünk, s mindazokra, akiknek életét megnyomorították, elvették egészségüket, s tizenévekre hallgatásba taszították őket – tette hozzá a polgármester.

Az avatáson Menczer Eszébet, a Szovjetunióban Volt Magyar Politikai Rabok és Kényszermunkások Szervezete (Szórakész) elnöke beszédében emlékeztetett, hon-



Fotó: Szabó Péter Dániel

Győry Tünde polgármester (középen) vezetésével a jásdi képviselő-testület (Bakonyvári János, Rapali Árpádné, Rapali Richárd és Vachtler Erik) is elhelyezte a tisztelet koszorúját az emlékműnél

fitársaink százezrei raboskodtak hosszú éveken át a szovjetunióbeli kényszermunkatáborokban, s közülük mintegy 800 ezren estek áldozatul az embertelenségnek. Épp ezért az emlékmű-

veknek, a megemlékezéseknek küldetésük van, hogy évről évre elhangozzék, mi is történt valójában, hangsúlyozta.

Zárásként Primász Gábor Róbert plébános kért áldást

az emlékműre, majd a megjelentek, köztük az önkormányzati képviselők és az elhurcolt jásdiak családtagjai, leszármazottai helyezték el a tisztelet koszorúit, virágait a posztamensnél.

szpd